Dialóg Egyesület 2017. évi munkája:
Szakmai munkánk bemutatása
Avasi Közösségfejlesztési Programunk 2017. évi projektjei: 
,,Megújulás- Jelenlét az Avasi lakótelepen” projekt
Támogató megnevezése: Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzata

Támogatás időtartama: 2017. január 1. – 2017. december 31.

Támogatási összeg: 10 500 000 Ft

· ebből a tárgyévre jutó összeg: 10 500 000 Ft
· tárgyévben felhasznált összeg: 10 500 000 Ft

Támogatás típusa: vissza nem térítendő

A Máltai Szeretet Szolgálat, a Jezsuita rend, a Dialóg Egyesület közösen vállalt feladatként 2014 őszén kezdett el konzorciumként dolgozni a „Megújulás- jelenlét az Avasi lakótelepen” projektben. A cél az Avason helyben maradók, ill. a városrészben élők körülményeinek, valós problémáinak megismerése majd a lakosok közösségi, szociális munkával történő segítése. Szakmai munkánk alapja egymás tevékenységének folyamatos megismerése, véleményezése, segítése. A munkát megelőzően a II. ütemben végzett kérdőívezések, interjúzások az egyesület a lakókkal közösen meghatározta az őket érintő problémacsoportokat, s ezzel egy időben elkezdődött a helyi erőforrások, értékek feltárása is.  A lakótelepen élők részéről igény merül fel szociális, mentális problémákkal kapcsolatos egyéni beszélgetésekre melyeknek kedvező színtere az anonimitást, intimitást biztosító Szilvás 19. Fsz.2. sz. alatti settlement lakás. 

A helyi lakosság jelzése, mi szerint nincsenek közösségi terek az Avason hívta életre az önkéntesek, civilek együttes munkájával felújított épületben 2014-ben Avasi Közösségi Kávézót, mely jelenleg is működik. A kávézóban helyet kapnak öntevékeny klubok, helyi lakosok által szervezett programok (párbeszédkör, zenei- kulturális események, közösségi összejövetelek) Avasi Cserebogár Kör, mely szívességcsere alapú közösségi szolgáltatás. A kávézó helyet ad civil szervezetek találkozóinak, rendezvényeiknek is. 
Szomszédsági munka

Az egyesület közösségfejlesztői munkájának egyik alappillére a szomszédsági munka, melynek során az akcióterületen lévő bérházak lakóival tartjuk fenn a kapcsolatot, terepbejárás során felmérjük a helyi lakók problémáit, igényeit, ötleteiket, motivációjukat a változtatásra, valamint a saját erőforrásaikat, amelyekkel bevonhatóak a közösségi cselekvésekbe. A 2017-es évben több alkalommal tartottunk közösségi beszélgetést, tervezést a velünk kapcsolatban álló bérházak lakóival. A megbeszélések mindig a mentén tematizálódtak, hogy éppen mik voltak az aktuális problémák a lakók körében, illetve, hogy milyen új lehetőségeik nyíltak, amelynek közös kidolgozására és megoldására segítségül hívják az egyesület munkatársait. Rendszeres és/vagy visszatérő probléma sok szomszédságnál az ajtók zárhatatlansága, a csellengő fiatalok hangoskodása a környéken, illetve bérházak elkoszolódása különböző okokból kifolyólag. A közösségi beszélgetések, tervezések folyamán a lakók elmesélik egymásnak és nekünk az adott téma részleteit, majd közösen átbeszéljük velük, hogy ők mit tehetnek a megoldás érdekében.


A zöldesítés témájában is számos közösségi beszélgetést és tervezést tartottunk. Februárban négy szomszédságot (Szilvás utca 13., Szilvás utca 19., Felsőruzsin körút 33. és Szentgyörgy út 12-14.) jártunk be az igények összeírása és továbbítása érdekében a városgazda felé. Közösségi beszélgetés és tervezés során kialakult a lakókban, hogy milyen változtatásokat szeretnének elvégezni a bérházak körül és egy önkéntes tájépítész segítségével látványterv is készült. Közösségi cselekvések keretei között lezajlottak a zöldesítő, virágosító, szépítő akciók. Azokban a bérházakban, ahol sok idős ember élt sikerült önkéntes fiatalokat, gyerekeket szervezni az ültetéshez a helyi tanoda segítségével. Figyelemmel kísérve a fejlesztéseket elmondható, hogy a lakóközösségek az elültetett növényeket gondozzák, az aktív lakók igyekeznek más lakótársakat is bevonni a kertészkedésbe.

Ezenkívül elindult egy lehetséges, alulról jövő igényként felmerülő közösségi cselekvés, amellyel a Testvérvárosok út 14. szám alatt lévő körzeti gyermekorvosi rendelő egyik orvosa kereste meg egyesületünket. A rendelővel szemben található támfal, oszlopsor és mennyezet már évtizedek óta elhanyagolt állapotban van, és a doktornő segítségünket kérte abban, hogy közösségi cselekvés keretein belül kifesthessék azt. Gyakornokokkal és önkéntesekkel terepbejárást tartottunk és igényfelmérő kérdőívet töltettünk ki a lakókkal. A felmérés közben felvettük a kapcsolatot egy önkéntes látványtervezővel, aki vállalta a falfestésének szakmai koordinálását. A továbbiakban pedig felvettük a kapcsolatot a környékbeli iskolákkal, óvodákkal, valamint a Református Egyházzal. A fenti helyekről pozitív visszacsatolások érkeztek, a tervezés szakasza után 2018 májusában várható az akció megvalósítása.

Avasi Paradicsom Közösségi Kert

Az Avasi Paradicsom Közösségi Kert elnevezést viselő, a Dialóg Egyesület által támogatott és koordinált közösségi kezdeményezést is számos közösségi beszélgetés és tervezés előzte meg. Ezek során azok az avasi lakók, akik igényeltek virágágyást a kertben, megtervezték azok elhelyezkedését, a közös munkálatok menetét és átbeszélték, hogy milyen közösen felállított szabályok legyenek érvényesek a kerthasználókra, amelyeket mindenki köteles betartani. Márciusban kezdődtek meg a munkálatok, amelyek során közösségi cselekvések és akciónapok keretében a kerthasználók közösen felépítették az ágyásokat és elültették a tavaszi vetését. A közösségi kert körüli munkálatokat és a beszélgetéseket, tervezéseket, cselekvéseket a Dialóg Egyesület közösségfejlesztő munkatársa koordinálta, együttműködve a helyi önkéntesekkel és a lakókkal. Havi többszöri találkozók során konfliktusos szituációkat, jelzett problémákat beszélünk át, oldunk meg velük. Lehetőségük volt szakmai előadásokon részt venni, amelyeken a kertgondozással kapcsolatban mélyítették el tudásukat. Megpályázták a Tesco egyik programját, amely során kialakították kampánytervüket és aktívan kivették részüket a kivitelezésben. A pozitív fejlemények és a közös ügyek egyre nagyobb motiváló erővel hatnak rájuk, egyre inkább formálódik a csoport tagjaiban a közösségi szemléletmód. A Közösségi Kertek Éjszakája nevezetű országos rendezvénysorozathoz idén szeptemberben az Avasi Paradicsom Közösségi Kert is csatlakozott. A program célja, hogy tágabb körben, avasi lakókkal és érdeklődőkkel megismertessék a közösségi kerteket, annak hasznosságát, fontosságát, lehetőségeit. Számos egyetemi, általános iskolai és óvodai csoport tett látogatást a kertben, hogy gyakorlati tapasztalatot szerezhessenek az órákon halottakkal kapcsolatban.

Önkéntes bázis

2017 első negyedévében célul lett kitűzve egy önkéntes központ kialakítása is a Dialóg Settlement lakásban. Az önkéntesség arra épül, hogy az Avason élő összes korosztályt megszólítsuk önkéntes munkára, amely folyamán becsatlakozhatnak az Avasi Közösségi Kávézó és az Avasi Közösségi Tér programjainak szervezésébe, sőt a környékbeli, alulról jövő kezdeményezések mentorálását is végezzük (pl. a „Kiút a susnyásból” fantázianevet viselő érdekérvényesítő projekt). Kérdőívek, szórólapok és más média segítségével végeztük a felmérést és a reklámozást. Ezután önkéntes találkozók és tréningek alkalmával felmértük a jelentkezők kompetenciáját és motivációját, és átbeszéltük velük, hogy kik milyen területen szeretnének fejlődni, illetve hogyan kívánnak bekapcsolódni az avasi közösségfejlesztői munkafolyamatokba.

Tapasztalatcsere átadás

Szakmai munkánk fontos eleme a képzések és fejlesztések lehetőségének biztosítása, így mindig nyitottak vagyunk a különböző egyetemekről érkező hallgatók fogadására, kis és/vagy szakmai gyakorlat elvégzésének céljából. 2017-ben is számos alkalommal volt lehetőségünk a különböző oktatási intézményekkel való együttműködésre: a Miskolci Egyetemről, a Debreceni Egyetemről egész évben érkeztek, szociális- és ifjúsági munkás, valamint szociológus és kulturális antropológus hallgatók. A gyakorlat során számos kompetenciájukat sikeresen fejlesztették.

Közösségi tervezés – Ötletbörze

Első alkalommal került megrendezésre az ötletbörze, abból a célból, hogy az Avason működő kis közösségek az együttműködés által erősítsék egymást. Szép számmal jelentek meg az egyesület által mentorált klubok, avasi kisközösségek tagjai. Közösen keresték a választ arra, hogy jelenleg melyik klubnak mik a legnagyobb problémái, valamint, hogy ezekre milyen lehetséges válaszokat lehet adni, és hogy mit akarnak a közeljövőben elérni. Emellett nagyon fontos volt, hogy milyen területeken tudnának együttműködni, milyen közös célokat lehetne kitűzni. A különböző klubok többek között arról is megállapodtak, hogy megpróbálják javítani a közös kommunikációt a kívülállók felé.

Kávézó öntevékeny csoportjai/programok

2017-ben az Avasi Közösségi Kávézó öntevékeny csoportjai és önkéntesei egyre önállóbakká váltak, amely a számos rendezvény lebonyolításában is megmutatkozott. Az idei programok teljesség igénye nélkül: Avasi Szakácskönyv Találkozó és közösségi főzések, Szó-time klub, Szólam klub, rendészeti előadás, önálló zenés estek, szívességcsere fórumok, avasi ruhacsere-bere, Számtech klub, rejtvényfejtés napja, szappan készítő előadás, kézműves foglalkozások, nőnapi kávézó, versfelolvasó estek, különböző fórumok és filmvetítések, akciónapok, szakmai műhelyek, költészet napja, kézműves vásárok, közösségi beszélgetések, Állampolgári Részvétel Hete, Babaruha- és játék cserebere, Avasi Fotókör, Kézműves klub, Patchwork klub, Meridián torna, állásbörzék, Avasi média tábor, Retro est, Kávé világnapja, workshopok, Playback színház, Chili klub, fűszerolaj készítés, mézeskalács díszítés, Kávézó karácsony és születésnap.


Az Avasi Közösségi Kávézó továbbra is a környéken lakók életének egy stabil és fontos pontja. Folyamatosan futnak a régebbi stabil programok, de mindeközben a lakók és az önkéntesek által új rendezvényekkel színesül a paletta. Számos szakmai és egyéb megbeszélést rendeztek nálunk az elmúlt időkben. A kávézó pont az ennyire összetett profilja miatt egyszerre hasznos a hátrányosabb helyzetű lakók számára és minden más itt élőnek is. A kávézó programjainak és klubjainak résztvevői előszeretettel látogatják egymást, ezzel egyre erősebb közösségi hálót felépítve itt az Avason.

Továbbra is folyik az önkéntesek kompetenciájának fejlesztése, amelynek köszönhetően egyre összetettebb problémákat oldanak meg és egyre több területen tudják segíteni a kávézó közösségi alapú működését. Célunk, hogy még több közösségért tenni akarót vonhassunk be, akik már nem csak a közösségfejlesztő munkatársaktól, hanem a régebb óta jelenlévő önkéntesektől is tanulhassanak.

Az Avasi Paradicsom Közösségi Kert tagjainak csoportkohéziója folyamatosan javul, egyre inkább közösségként működnek együtt a tagok, közösen döntenek, közösen cselekednek, sikereket érnek el, ami által erősödik a motivációjuk, és további ötleteket valósítanak meg.

A zöldesítő akciók során azt tapasztaltuk, hogy a szomszédságok aktív kisközösségei minimális szakmai koordinációval már képessé váltak saját elképzeléseik megvalósítására. A három bérház, melyeknél közösségi cselekvéssel történt zöldesítés, igényként fogalmazták meg a városrész-szépítő elképzeléseiket. A célterületünkön lévő szomszédságok közül négy önálló lakásszövetkezet kérte pályázatírói segítségünket OTP fejlesztési pályázathoz, melyet egyesületünk közösségi tervezés után díjmentesen biztosított számukra.

„A társadalmi együttműködés erősítését szolgáló helyi szintű komplex programok”

TOP-6.9.1-15-MI1-2016-00002

Szociális városrehabilitáció - Avas szoft programok folytatása

Támogató megnevezése: 

Támogatás időtartama: 2016. október 1. – 2018. október 31.

Támogatási összeg: 5 397 520 Ft
Tárgyévben folyósított összeg: 2016 évben előleg: 2 698 760 Ft
Támogatás típusa: vissza nem térítendő

MMJV Önkormányzata által elnyert fenti számú projektben a Dialóg Egyesület konzorciumi partnerként vállalt feladatokat 2016. október 1. – 2018. október 31. közötti időszakban az Avasi Közösségi Térben. 

A projekt átfogó célja, jövőkép nyújtása az Avason lakóknak a projekt megvalósításával. Erősítse a közösségi kohéziót, a mentális problémák csökkentése, a társadalmi hátrányok kompenzálását célzó szociális, oktatási, mentálhigiénés, kompetenciafejlesztő, foglalkoztatási, egészségügyi, antidiszkriminációs és közbiztonsági programok megvalósítása.

A Dialóg Egyesület által vállalt szakmai munka bemutatása:
Folyamatos szociális munka biztosítása: 
A folyamatos szociális munka biztosítása során a szociális munkás feladata, hogy katalizátorként működjön az Avason lévő szomszédságok, közösségi teret igénybevevő lakók körében, az alapvető készségek, erőforrások és a közösen megfogalmazott problémák felismerésében és ezen problémák megoldásában. A helyi erőforrások bevonásán túl segítse az alulról jövő önszerveződő csoportok, klubok kialakulását, a helyben elérhető szolgáltatásokról információt nyújtson. A helyi közösségek elképzeléseinek összehangolása, ösztönzése során prioritás a közös célmeghatározások létrejötte, a közösségi tervezések szorgalmazása, a jóléti és szabadidős igények kielégítése. A közösségi szociális munka során prioritás az informális közösségek tagjainak „képessé tétele”, a közösségi szolgáltatások szorgalmazása, érdekképviselet felé irányítás, kompetenssé válás elősegítése, tanácsadás. 

Avasi Információs Pont működtetése
Szolgáltatáshoz való hozzáférés javítása

Napi rendszerességgel 11-18 óráig, szombaton 9-13 óráig 
Tartalom: fénymásolási, szkennelési, nyomtatási, számítógép használati lehetőséggel + RED telefon ügyintézéshez +napilap előfizetés + napi lapok + turizmus lehetőségekről, szolgáltatásokról információszolgáltatás az alábbi témákban

· Helyi hivatalokban való eligazítás 
· Országos hivatali információk 
· Helyi egészségügyi és szociális ellátásra vonatkozó információk 
· Munkalehetőségek ismerete és nyújtása a helyi munkaügyi központtal és a regionális diákmunka szervezetekkel együttműködve

· Helyi és regionális, illetve országos rendezvények, közösségi és kulturális programok 
· Helyi sportolási lehetőségek

· Oktatással kapcsolatos információk

· Érdekképviseleti információk 

Álláskereséséi szolgáltatás:

Célja: állástalan avasi lakosok számára nyújtott szolgáltatás. heti két alkalommal kedd 9-11 óráig és szombat 9-13 óráig. A helyi igények felmérése során, a főiskolai gyakornokok által végzett álláskereső szoba működtetésének eredményeként körvonalazódott, hogy az avasi lakosok igényt tartanak helyben elérhető álláskeresési szolgáltatásra. 

Fotókör (értékekre való felhívás fotókon keresztül):
Tartalom: a már működő Avasi Fotókörbe ifjúság bevonása, szakember biztosítása a beindult szakmai fejlődés érdekében. Az Avasi Fotókör nagysikerű kiállításainak folytatása. Tervezett megvalósítás ideje: 18- 20 óráig kéthetente szerdán

Az Avasi Fotókör tagjai olyan avasi lakosok, akik szívesen szánják idejüket, erőforrásaikat arra, hogy szakembertől tanulva fejlődjenek a fotózásban. A témáik olyan Avason található értékek megmutatása, melyek mellett az avason élők, ide látogatók sokszor elmennek, nem veszik észre. Fontos számukra, hogy a lakótelepet érő negatív kritikákkal szembe menjenek, lássák és láttassák mások számára is a helyi értékeket. 

Kézműves klubok (patchwork, kézműves klub) 
Célcsoport: felnőttek, nyugdíjasok


9 -13 óráig, heti rendszerességgel, szerdai napokon

Célja: avasi lakosok önszerveződő folyamatainak támogatása, eszköz, hely, anyagbiztosítás

Tartalom: a már működő kluboknak infrastruktúra biztosítása, fejlesztésükhöz szükséges mentorálási tevékenység biztosítása. 

Szomszédsági akciók lebonyolítása

Tartalom: a szomszédságokban folyamatban lévő fejlesztő munka során igényként megjelenő közösségi akciók, események szervezése.  

Szükségessége: tapasztalataink szerint a közösségbe integrálás egyik leghatékonyabb módszere a helyi problémákra, szükségletekre reagáló közösségi akciók szervezése. A korábbi tapasztalatok azt mutatják, hogy az ily módon elért eredmények fennmaradnak egy- egy zöldítési, lakótömb szépítési cselekvés eredményét nem rongálják meg, a közösség együttesen vigyáz rá. Emellett a térben az idősebb korosztály heti rendszerességgel vesz részt klubfoglalkozáson, 50+ tornán, illetve meridián tornán.
ÖKOTÁRS Köz-Szer-Vez program KSZV008. Támszerződés
Támogató megnevezése: Ökotárs Alapítvány
Támogatás időtartama: 2016.07.01.- 2017.11.30.
Támogatási összeg: 1 995 120 Ft

· ebből a tárgyévre jutó összeg: 1 290 960 Ft

· tárgyévben felhasznált összeg: 1 290 960 Ft

· tárgyévben folyósított összeg: 1 290 960 Ft
Támogatás típusa: vissza nem térítendő

A lakossággal folytatott, problémafeltárást és mozgósítást célzó személyes interjúk készítését tovább folytatjuk az „Avasi aktivisták” csoport jelenlegi tagjaival. A projekt egyik célkitűzése, hogy a fiatalabb korosztályok képviselői is bekapcsolódjanak az érdekérvényesítő munkába. Újszerű kommunikációs stílussal, szemlélettel és nem utolsó sorban lendülettel támogatva a közös ügyeket.
A KÖZ-Szerv-Vez programban egy közösségszervező munkatárs kapacitásával bővültünk az Avason. A közösségszervezés eredményeképpen a terepmunkát tudtuk biztosítani, ami a kapcsolati háló szélesítése mellett egyik legfontosabb feladatunk. A másfél éves program tapasztalata, hogy a helyi lakosok meg tudják fogalmazni a véleményüket, szívesen megosztják a helyi ügyekkel, problémákkal kapcsolatban a beszélgetések során a nézeteiket, viszont azért, hogy tegyenek is, kevesen áldoznak aktivitást, kapacitást. 

Néhány lépcsőházi aktivitás mellett a leginkább egy közlekedési gyalogos útért mutatták meg tenni akarásukat, főleg fiatalokból álló csapat állt ki a közös ügyért, “Kiút a susnyásból” néven. Az egyetemvárost és az Avast összekötő gyalogos út rehabilitációjáért petíciót is írtak, akciókat szerveztek, kampányt vittek, illetve polgármester felé javaslatot tettek a városfejlesztési terveik megvalósítása érdekében.
OSIFE Fiatalok közösségei a miskolci fiatalokért
OR2017-38939 OSI adomány: 25 000 dollár

Adományozó megnevezése: Open Society Institute Budapest Foundation

Támogatás időtartama: 2017.11.01.-2018.10.31.

Adomány összege: 25 000 USD
· tárgyévben folyósított összeg: 3 304 625 Ft

A program 3 fő lábon áll:

1 – közösségszervezés

Fiatal kisközösségeket és ifjúsági kezdeményezéseket támogatunk és mentorálunk, akik kulturális, illetve szociális tevékenységeket folytatnak. A cél, hogy segítsük őket a növekedésben és rábírjuk őket arra, hogy maradjanak Miskolcon.

2 – szervezetfejlesztés, vezetői coaching

A program alatt egy hatékony és fenntartható működési struktúrát igyekszünk kialakítani velük, ami erősíti a demokratikus működést és döntéshozatalt a közösségen belül.

3 – nyilvánosság

A hosszútávú tervünk, hogy segítsük Miskolc fiatalabb generációját, hogy tudatos, felelősségteljes és aktív állampolgárrá váljanak, akik képesek arra, hogy lokálisan képviseljék és elősegítsék a közös céljaikat és érdekeiket. Fontos, hogy a csoportok/közösségek példaértékű eredményei nagy publicitást kapjanak a folyamat alatt.

Amelyik szerveződés nem látható a társadalom számára, az nem is igazán létezik. Ez a mondás kifejezetten igaz napjaink modern társadalmában, ahol az átlag polgárok olyan sok információt kapnak, hogy nagyon különlegesnek kell lennünk, ha azt szeretnénk, hogy az üzeneteink elérjék az embereket. A program arra is fókuszál, hogy a közösségek megtanulják, hogy generáljanak kellő sajtó-vízhangot és figyelmet: Hogy kommunikálják eredményeiket, hogy nőjön a reputációjuk, stb.
Ez a három láb segít, hogy a program végén a fiatal miskolci csoportok fontos tényezői legyenek a helyi fiatal generációk szociális illetve közösségi életében, akik okot adnak arra, hogy kortársaik ne hagyják el a várost.

Indikátorok (a program három fő lába alapján):

1.
5 csoport vagy kisközösség szervezeti hátterének erősítése

2.
10 közösségi alapú akció generálása

3.
az akciók nyilvánosságának erősítése 10 alkalommal, melyből kettőt részvételi költségvetésből valósítanánk meg

Egyéb szakmai programok:

· Megyei műhely keretében dolgozunk a megyei közösségfejlesztésben érintett településekkel. Az éven egy találkozóra került sor. Ezen alkalommal a fókuszban a forrásteremtés volt, a közösségfejlesztés kerületén kiírásra kerülő EFOP és TOP pályázati kiírásokat tekintettük át, terveztük a szakmai tartalmakat és a lehetséges együttműködéseket a műhely szervezetei között.
· CIRMI - Civil Rádió Miskolc indult 2014 szeptemberétől, melyben egyesületünk tevékeny partner, s ez bármely tag számára lehetőség, kapcsolódó projektek építésére alkalmas kommunikációs és médiatevékenység és fejlesztés területén. http://cirmi.org/
Szervezeti működtetés: 
Működésünk finanszírozása a forrásteremtési tendenciák miatt az utóbbi években átalakult. A NEA (Nemzeti Együttműködési Alap) 2017. évre 400 000 Ft működési támogatása mellett célszerinti vállalkozási tevékenységek ellátását vállaltuk az alapfeladataink finanszírozása érdekében (Gömör Torna Alapítvány, Bors Alapítvány, MESZEGYI,…). A szakmai feladatokat finanszírozó projektjeinkből nehézkes, és csak költségcsökkentés elve mellett (irodaszer, kommunikáció, alkalmanként irodabérlet) tudunk a működésre fordítani. Azon iroda költségeit, amelyet szívességalapon használunk, csak különböző tagjaink által bevállalt tevékenységek bevételeiből tudjuk finanszírozni. Ezen tendencia legnagyobb hátránya, hogy a működéshez szükséges személyi feltételeket is a projekt munkatársaival, asszisztenseivel oldjuk meg. Többnyire az avasi munkatársak és a közfoglalkoztatás keretében dolgozók segítik az elnököt a működtetéshez szükséges teendőkkel. 

Belső képzések, szakmai és szervezeti ügyek:
· Részvétel a Nyári Egyetemen Kunbábonyban, és a Közösségkonferencián Budapesten, ami egyben szakmai képzés is a tagok számára.
· A projektteamek folyamatos kommunikációja, munkája jellemző, valamint kapcsolattartás az együttműködő szervezetekkel és az önkéntesekkel. Emellett eltérő rendszerességgel találkozunk aktív tagjainkkal, amelyen a vezetőség és a szakmai feladatokat ellátó tagság megosztja egymással a futó programok haladását, tapasztalatát. Ezen találkozások az éven nehezen voltak egyeztethetőek, jellemzően online kapcsolattartásra szűkült. Emellett továbbra is van igény tematikus közös tanulási alkalmakra, szakmai elmélyülésre, aminek szervezésében nem jutottunk továbbra sem előre.
· Szervezeti feladatok: bizonylatok kezelése (pt, bank), számlák rendezése; nyilvántartások vezetése; közgyűlési dokumentumok vezetése, nyilvántartása; kapcsolattartás (honlap, közösségi oldalak működtetése, tagok felé); marketing. A szervezeti feladatok elvégzése a projektekben dolgozó munkatársakra és az elnökre hárulnak.
· Telephelyünkkel kapcsolatos ügyintézések kevésbé hangsúlyosak.
· Szervezet képviselete szakmai programokon.
· Ebben az évben is előtérbe helyeztük a környezeti fenntarthatóságot. A levelezéseink e-mail-ben történnek és csak a legszükségesebb dokumentumokat nyomtatjuk, valamint postázzuk. A telephelyen vagy a nem Miskolcon történő megbeszéléseink alkalmával egyeztetünk, és annyi autóval indulunk el, amennyi feltétlenül szükséges. A legtöbb távolabbi munka elvégzéséhez legtöbbször vonattal utazunk a költségcsökkentés és a környezet megóvása végett.
Szervezetfejlesztés: A tavalyi éven kezdett fejlesztési folyamat megállt, az önfejlesztési folyamatra átváltás kevés eredményt hozott. A szervezetfejlesztési motivációk visszaesésének okai:
· nagyon sok sikertelen, elutasított, nem nyert pályázati forrásba tettünk energiát, eredménytelenül, a forrásteremtés lehetőségei beszűkültek számunkra,
· forráshiányok miatt sok munkatárs máshol talált egzisztenciát,
· kevés tag tudott a közösségfejlesztő szakmában maradni,
· társadalmi, politikai környezet változásai nem teremtenek a szakmánknak együttműködési teret, a civil szervezetek elleni kormányzati politika nehezíti a szervezetek életét, motivációját, a mi küldetésünk különösen ellenségképpé vált. 
Ennek eredményeképpen kevesebb a tagok és a munkatársak között a kapcsolat, az elnök végzi egy személyben a belső kommunikációt, telefonon, online és ritkán kerül sor személyes találkozásra.  

Jövőkép:

· tervezése nehézkes,
· a szervezeti stratégia hiánya miatt a döntések egy-egy helyzetre, megkeresésre korlátozódnak. 
Dialóg Egyesület 2018. évi tervei
2018. évi szakmai tervek: 

· Egyesületünk eddig is kisebb nagyobb intenzitással kísérte a településeken megkezdett közösségfejlesztői folyamatokat, jellemzően: Észak-Abaújban, Sajómentén, Mezőcsáti kistérségben, Heves megye több településén. A települési közösségfejlesztési munka a TOP-okban folytatódhat, amikről kevés az információ, de nem a szervezetünk, mint inkább a tagok kapacitását érintően lesznek munkáink.
· Emellett a megyei műhelymunkánk évi egy alkalommal önkéntes erőből folytatódhat, tervek szerint évi minimum 1 találkozó szervezése célszerű.

· Azon korábbi tervünket nem reális, miszerint a közösségi tervezés modellkísérleteiről szóló munkánk az e-dialogos szintén EFOP, és/vagy TOP eu-s forrásokból továbbvihetőek partnerségekben. Ezen források nem elérhetőek számunkra. 
· Az Avasi Közösségfejlesztő Program keretében az önkormányzat által támogatott Megújulás program fut tovább 2018 évben is, sok bizonytalansággal és kapcsolattartási nehézséggel. A program korábban más projektekkel történő kiegészülése láthatóan nem fog megvalósulni. Az éven októberig tart a szociális városrehabilitációs program, amelynek a szakmai munkája folyamatos. 
· A miskolci fiatal közösségeket támogató OSIFE programban 5 helyi kisközösséggel folytatódik a fejlesztő munka. 

Szervezeti tervek: 
· Szervezeti működésben továbbra is várakozás, kivárás. Az iroda és a honlap fenntartásáról közösen kell dönteni, addig is a kiadások minimalizálása a cél. 

· Készülni kell arra, hogy átalakulóban van a civil szervezetek élete, és a tudatos képviseletben kell erősíteni a szervezetet. 

2018. április 10. 

Sélley Andrea

Dialóg Egyesület elnök

